

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Előfizetés vidéken:
Egy óra 30.000 K
Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Egyházpolitikai békéltetés.

Ha nem is ez volt annak a tanácskozási hivatalosan nyilvánított célja, melyet a kultuszminiszter előkötlete alatt tartottak, az eredménye mégis a Magyarországon élő keresztény hitfelekezetek megértésének előmozdítása lett. A biboros hercegprímás a csanádi püspök, egy esztergomi kanonok, a bányai ág. hitvallású evangélikus egyházkerület püspöke, a lutheránusok egyetemes világi felügyelője, a tisztántuli református egyházi főgondnok, a közoktatásügyi államtitkár s a kultuszminiszterium több szakértő tanácsosa, valamint a katolikus, evangélikus és református egyházak más delegáltjai ültek össze, hogy egy értekezlet keretében behatóan megbeszéljék a pénzügyi év új költségvetésével szemben támasztott igényeit az egyházaknak, mely mellett elkerülhetetlen volt a tárgyalási anyagot készítenie az egyházak között az utóbbi időben felmerült sajnálatos félreértések megvitatásával.

Igy a szerencsés alkalom módot nyújtott magának a közoktatásügyi miniszter urnak arra, hogy egy meggyőző felhívást intézzen kérelem és intelem formájában az egyházak magas képviselőihez, akik bizonyára önmaguk is érzik visszásságot annak, amik az utóbbi idők folyamán elhangzott nyilatkozatok által nyugtalanítólag hatottak a társadalmi közéletre.

A most említett egyházpolitikai tanácskozáson behatóan megbeszéltek az egyes egyházak kívánságait s amint a hivatalos tudósításból kitűnik, a konferencia kölcsönösen békélyes szellemű volt. A kultuszminiszter által közvetített felvilágosítások előmozdították egy a katolikus, mint protestáns részben oly törekvés és hangulat kifejlődését, amely alkalmas arra, hogy felekezeti téren minden további félreértésnek és bonyodalomnak elejét vegye.

Nincs igazabb óhajtása az országnak, ezt bátran mondhatjuk, mint az, hogy a polgárság lelki életének pásztorai és a magyar papi testület hierarchiája ügyekezzen olyan közszellemet ápolni és tagjaival szemben érvényesíteni, mely szerencsétlen hazáknak és nemzetünknek mai helyzetében, egységet és összefogást követelő létküzdelmében egyedül a közös boldogabb jövő építését ismeri el feladatának.

Némuljon el a nemzetbontó vitakozás s lelkészeink keressék megértéssel a magyar munka termékeny útján a történelmi igazságot és nemzeti hivatásunkat védő igaz Isten közös tiszteletét.

Mussolini ellen merényletet követett el egy tizenöt éves suhanc.

A duce-nak nem lett semmi baja. — Más hír szerint az agyonmargangolt merénylő ártatlan. — Az egységspárt üdvözölte Mussolinét.

Budapest, nov. 2. Bolognában vasárnap egy suhanc revolyeres merényletet követett el Mussolini olasz miniszterelnök ellen. Akkor lőtt rá Mussolinira, amikor autóján az a pályaudvar felé baladt. Az egyik golyó megsértette Mussolini ruháját és éremrendjét, a másik teljesen célt tévesztett úgy, hogy Mussolini nem sebesült meg.

A tömeg a merénylőre vetette magát, akit törökkel agyonmargáltak és agyonmargáltak.

Mint később megállapították, a merénylőt Antea Zambóninak hívják. 15 éves nyomdász, egy bolognai nyomdatulajdonosnak a fia.

A merénylet után Mussolini a pályaudvaron beszédet intézett a tisztekhez, de beszédében egy szóval sem emlékezett meg a merénylőről.

A pápa, a király és a diplomaták Mussolinét üdvözölték szerencsés megmenekülése alkalmából.

A merénylet miatt a felháborodott nép Rómában megostromolta a fasztaellenes épületeit.

az II Mondo, a szociálista Avanti és a kommunista Unita c. lapok házába behatoltak és mindent összezestek.

A vidéki gyűlésekről hazaérkező szociálistákat az állomásn bántalmazta a tömeg. Olaszországban több helyen voltak hasonló események.

Budapest, nov. 2. Bolognai jelentés szerint Mussolini merénylőjének több barátját is letartóztatták.

Az egyik berlini lap értesülése szerint a fiatal Zambóninak semmi köze sem volt a merényletkez és ártatlanul lincselte meg a tömeg.

Egy felhott ember lőtt rá Mussolinira, ennek azonban sikerült a zürzavarban elmenekülnie. Zambóni szülei is kizártak tartják, hogy fiuk merényletke vetemedett volna Mussolini ellen és szerintük is másnak kellett lenni a merénylőnek.

Budapest, nov. 2. Almássy László az egységspárt ügyvezető alelnöke Mussolini olasz miniszterelnökhez az

Ma befejeződik a felsőházi javaslat általános vitája.

Három-négy nap mulva teljesen befejeződik a részleges vita is.

Budapest, nov. 2. A nemzetgyűlés a honlapi napon előreláthatóan befejezi a felsőházi javaslat általános vitáját. Szó van ugyan ma még hányan résztvesznek a vitában és így arról, hogy részben a szociálisták, részben az egységspárt részéről nézetleg a tárgyalás még a csütörtöki napra is kiterjed. Beavatott helyről azonban az esti órákban aként informáltak munkatársunkat, hogy

az egységspárt részéről további felszólalások nem várhatók

és az egységspárt ellen intézett támadásokra a részleges vita folyamán fogják megtenni észrevételeiket az egyes képviselők. A szociálisták sem óhajtanak külön szónokot állítani a még hátralevő Györki Imrén kívül. Hvenformán a nemzetgyűlés honlapi ülésének 3 szónoka lesz. Györki Imre, Rassay Károly és Nagy Vince. Mindhárom beszéde elé politikai körökben élénk érdeklődéssel tekintenek már azért is, mert mind a három

ellene megkísérelt aljas merénylettől való szerencsés megmenekülés alkalmából Durini di Moza olasz követnek a következő sürgönyt küldte:

„A hivatott vezért az isteni gondviselés különös kegyelme védi, óvja és megmenti a merénylőtől.

Örömmel üdvözöljük őt. Az egységspárt nevében Almássy László ügyvezető alelnök.”

Budapest, nov. 2. MTI jelenti, hogy a kormányzó Mussolini miniszterelnöknek az ellene elkövetett merénylettől való szerencsés megmenekülése alkalmából szerencsekívaitat fejezte ki.

beszédet az ellenzéken meglehetősen beharangozták.

Ugy értesülünk, hogy Rassay Károly igen mérsékelt beszédet fog mondani s ugyancsak a két kamarás rendszer hívének vallja magát. — Egyes kifogásai inkább csak a javaslat időszerűsége ellen lesznek, a mennyiben — ha mint hírlék, a felsőházi javaslatot közvetlenül új választások követik, ebben az esetben a javaslat előtt egyéb gazdasági, szociális problémák elintézését várta volna a kormánytól.

Nagy Vince beszédével kapcsolatban különböző hírek terjedtek el. Azt mondták, hogy

Nagy Vince külföldi utazása összefüggésben van a javaslat-hoz szükséges adatok megszerzésével.

Ezzel szemben egységspárti körökben egyáltalában nem tulajdonítanak nagy jelentőséget Nagy Vince felkészülésének, mert bizonyos, hogy a köztársasági gondolatnak, amelynek Nagy Vince hangot akar adni, semmi gyökere sincs a közéletben.

Politikai körökben egyébként bizonyosra veszik, hogy az általános vita befejezése után legfeljebb két ülésen végeznek a részleges vitával is.

Értesülésünk szerint Pesthy Pál igazságügyminiszter, aki a javaslatot a nemzetgyűlésen képviseli, ma behatóan megtárgyalta a miniszterelnökkel azokat a határozati javaslatokat, amelyeknek sorsáról az általános vita után döntenek. Három-négy nap mulva tehát tető alá kerül a felsőházi javaslat és ezzel együtt a vele junktimban levő választójogi törvény is életbelép.

KRÓH VILMOS

NŐI DIVATHÁZA
DEBRECEN, DÉGENFELD-TÉR 10.

A LEGNAGYOBB
VÁLASZTÉKOT NYUJTJA
A LEGSZOLIDABB VERSENYÁRAKBAN
AZ ÖSSZES ŐSZI ÉS TÉLI DIVATÚJDONSÁGOKBAN.
A KÖZELGŐ FARSANGRA MÁR RAKTARRA ÉRKEZTEK A KÜLFÖLDI SELYEMÁRUK, BARSZONYOK.

Xérem a kirakatok megtekintését! :-: Xülön női confekció-osztály!

A rendőrség a Tisza ügyben befejezte a nyomozást.

Budapest, nov. 2. A rendőrség a Tisza-ügyben a nyomozást befejezte és az iratokat átküldte az ügyészre. A rendőrség a pótnyomozás eredményét egyelőre még nem hozta nyilvánosságra.

Lampérth Géza és Kemény György a Csokonai körben.

Közölte már a Csokonai-kör elnöksége, hogy sikerült meggyerme felolvasásra az ismert irodalmi kiváló író, Kemény Györgyöt, kit a Petőfi Társaság most iktatott tagjai sorába. E hó 6-ára volt tervezve ez a felolvasó ülés. Minthogy Keményt máshova is hívják s utjában nem sikerülne nyugodtan lebonyolítani ekkora, — ezért pár nappal eltolódik debreceni szereplése. Valószínűleg 10-én, szerdán délután lesz tehát a Csokonai-körnek ez az újabb irodalmi délutánja. Jelentőse teszi ezt Lampérth Gézának a lejövetele is, ki a Csokonai-körnek tett egyik régebbi ígéretét váltja most valóra. E kettős irodalmi esemény elé méltán néz érdeklődéssel és várakozással városunk közönsége.

Hirdetmény a jövő évi adóösszeírásról.

Értesíti a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az adóalapnyok és adótárgyak 1927. évre vonatkozó rendes, évi összeírása megindított.

Az összeírás házként leképezített összeíró ívek és gyűjtőíveken történik. Az összeírás ív fekete és zöld színű nyomásban készült.

Fekete nyomású összeírás ívet, minden családfő, önálló keresettel bíró családtag albérlő és jogi személy tartozik kitölteni, s azon adózók pedig, kiknek üzlethelyisége, műhelye, raktára, irodája vagy rendelője van, zöld nyomású összeírás ívet is.

Fekete nyomású összeírás ívet tehát lakásáról, zöld nyomású pedig üzlete, vagy műhelyéről állít ki, minden adózó. Több üzlet, műhely, vagy vagyontárgy esetén annyit és ottahány lakás, üzlet vagy más vagyontárgya van s mindeniket fekvési helyén.

A gyűjtőívet háztulajdonos tölti ki és helyes és hiánytalan kitöltésért felelős is.

Az így kitöltött összeírás adatokat a városi adóhivatal helyszínen megjelenő tisztviselői átvizsgálás és esetleges pótlások után átveszik. — Gyűjtőívet háztulajdonostól, fekete nyomású összeírás ívet a lakáson, zöld nyomásúakat az üzlet, műhely stb. helyén. Tekintettel arra, hogy az összeírás lapok helyes és pontos kitöltése az adózók érdeke: — felhívjuk az adózó közönséget, hogy az összeírás ív minden kérdésére szabatos és kimerítő választ adjon.

Debrecen, 1926. okt. 21.

Városi adóhivatal.

Spira és Beregi

Budapest—Debrecen.

legfinomabb bokavédő

minden színben

75.000 és 125.000

Dr. Magoss polgármester mond megnyitó beszédet a mohácsi emlékűnnepélyen.

Gyalokay Jenő tartja az emlékbeszédet.

Többször hírt adtunk már arról a nagyszabású ünnepélyről, melyet a Debreceni Hadimúzeum Egyesület és a Debreceni Vitézi Szék a mohácsi vész emlékére esztörtökön este rendez az Arany-Bika dísztermében. A kegyeletos ünnepély ritka műsora biztosítéka annak, hogy a dísztermet zsufolásig meg fogja tölni a magyar érzéstől fűtött debreceni közönség.

Eddigi híradásaink úgy szóltak, hogy a megnyitó beszédet dr. Hadházy Zsigmond főispán mondja. A főispán azonban budapesti utazása megakadályozza ebben, úgy hogy a megnyitó beszédet dr. Magoss György polgármester tartja.

Az ünnepély szónoka Gyalokay Jenő, a kiváló hadtörténész lesz, akinek tudományos szakavatott munkálkodása az egész ország tudományos közvéleményének legnagyobb elismerésével találkozik.

Debrecen hazafias közönségének

újra módjában lesz meghallgatni a tudós katonát: szentgyörgyi Gyalokay Jenő ezredesét, a Tudományos Akadémia tagját, akinek legutóbbi és a debreceni esztára vonatkozó beszédét, amelyet a Tudományos Akadémiában tartott, az egész magyar sajtó méltatott. Akkor a kiváló magyar történetírót az elismerések és méltatások áradatával vette körül.

A műsor többi számai — mint már közöltük — elsőrangú fővárosi művészek szolgáltatják.

Ez az ünnepély lesz a debreceni mohácsi emlékűnnepély s erről magyar érzésű ember el nem maradhat. Aki még máig sem gondoskodott jegyről, forduljon Bodnár Gézához, a Forgalmi Bank egyik igazgatójához. Erre az alkalomra szüknek kell az Arany-Bika dísztermének lenni, mert ezen az emlékűnnepélyen minden jó magyar debreceni embernek ott a helye.

A szocialisták külön válnak a baloldali polgári pártoktól.

Az országos kongresszus eredménye.

Budapest, nov. 2. A szociáldemokratapárt ma lezajlott országos kongresszusa politikai körökben meglepetést keltett. A szocialista ellenzék ugyanis sürgette, hogy a párt parlamenti frakciója szakítsa meg az együttműködést az ellenzéki, polgári pártokkal. Feltűnő volt, hogy a szocialista parlamenti képviselők közül senki sem ígerezett a frakció eddigi álláspontját védelembe venni és így kétségtelen, hogy az az álláspont kerekedik felül, amely a szocialista képviselőknek megtöltja a polgári pártokkal való együttműködést.

Politikai körökben annál inkább tárgyalják ezt az eseményt, mert tudvalevő, hogy a baloldali polgári pártok keresték az orientálódást a szocialisták felé és esetleg a választások idejére bizonyos helyeken szerették volna megvalósítani a kooperációt. Természetes, hogy az állásfoglalás után ez teljesen kizártnak tekinthető. Sőt egyes politikai körökben úgy tudják, hogy emiatt a baloldali polgári pártok élesen szembe kerülnek a szocialistákkal, mert hiszen az együttműködés megakasztása jelentősen befolyásolja az ellenzék hátrányára a választási esélyeket.

Egységspárti körökben biznak abban, hogy a baloldali polgári pártok ezen visszautasítása után lényegesen revízió alá veszik állásfoglalásukat azokban a politikai kérdésekben, amelyekben eddig a polgári pártok koncepciót tettek a szocialistáknak a polgári érdekek rovására.

Emlékűnnepélyek a reformáció évfordulóján.

Debrecen város protestáns társadalma hagyományos lélekemelő ünnepélyek keretében ünnepelte meg a világtörténelem nagy évfordulóját a reformáció megszületését. A hívek zsufolásig megtöltötték a templomokat, ahol alkalmi prédikációk hangzottak a reformáció jelentőségéről és örök nagy hivatásáról.

A templomi istentiszteleteken kívül számos emlékűnnepélyt tartot-

tak a város különböző pontjain. Így a református tanítóképző intézet ifjúsága a Kollégiumban áldozott a halhatatlan ősök emlékének. Délután ugyanitt a teológusok rendezték ünnepélyüket, akik három külsőségi telepen is kegyeletos ünnepélyt tartottak. Az ispotályi templomban tartott ünnepélyen dr. Varga Jenő prédikációja után Herpay Gábor főlevéltárnok tartott felolvasást a reformációról.

Az ünnepélyek közül különösen ki magaslanak a gályarabok szobránál s a Kossuth uccai ref. templomban tartott ünnepélyek.

A gályarabok szobránál a teológusok rendezték az ünnepélyt. Az emlékművet szép beszéd kíséretében Magyar Bertalan koszorúzza meg.

A Kossuth uccai templomban hatalmas közönség előtt folyt le a reformáció emlékűnnepélye.

Kolozsváry Kiss László lelkész megnyitó imádságot mondott és bibliát olvasott. Karének után dr. Révész Imre lelkész tartott alkalmi biblíamagyarázatot.

Baja Mihály, a híres költő-pap verseiből olvasott fel nagy tetszés mellett, majd Hoor-Tempis Erzsébet énekművésznő énekelte el Haydn egyik áriáját, továbbá saját szerzeményű fohásztát.

Kormányzói kitüntetés egy debreceni távirtdászna.

Budapest, nov. 2. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Tassy Gábor debreceni távirtdamunkásnak 4 évtizeden át teljesített buzgó szolgálatai elismerésül a magyar ezüst érdeméremet adományozta.

Köztisztviselők! Közalalmazottak!

Aki egyik statusból át óhajta tétetni magát magasabb rangú statusba, aki előléptetést akar kieszközölni, szóval aki családjának nagyobb darab kenyeret akar juttatni, az ne sajnáljon fáradságot s egy kis áldozatot azért, hogy tanuljon s magánaton tegye le azokat a vizsgákat, melyek előléptetéséhez megkívánhatnak.

Tanfolyamunk közalkalmazottakat rendkívül olcsó díjért készít elő bármilyen összevont vizsgára. Aki azonnal jelentkezik, decemberben két osztályból vizsgázhat. — Magántanfolyam Budapest, Rákóczi ut 40. — (Ezelőtt Népszínház utca 23.) Válaszbélyeg küldendő.

Felborult egy csónak a Dunán és két utasa a hullámokban lelke halálát.

Mohács, nov. 2. Tegnap délután a boki révénél Szija György, Bibics Mihály és Szigeti Balázs uradalmi családok csónakba szálltak, hogy átkeljenek a Dunán. Miután egyikük sem tudott evezni, a Duna erős sodra elkapta ladikjukat. Erre Szigeti Balázs megijedt és kiugrott a csónakból. A nagy ledülettől a csónak felborult és két társa a vízbe esett és a hullámok között eltűnt. Szigeti csak a csónakba kapaszkodva tudta magát trtani. Lejebb a parton még élve kimentették Szigetit, társainak holtteste azonban még nem került elő.

Hölgyek figyelmébe!

Gyönyörű bundák

KOMLÓS

női felöltők divatházában

DEBRECEN, MEGYEHÁZ MELLETT

Börkabát barna 1.400.000 K

" fekete 1.300.000 K

Börnadrag 550.000 K

Börkabátfestés 4 nap alatt 180.000 K

A rendelésnél szabó által vett méret küldendő.

Első Szegedi Bőrruhagyár

Szeged, Sajka-u. 14.

Konstantinápolyban pestisjárvány van.

Bukarest, nov. 2. Az egészségügyi minisztériumhoz távirat érkezett a konstantinápolyi román konzulátustól, amely szerint Törökországban több helyütt felütötte fejét a pestis. A román kormány intézkedett, hogy a Konstantinápoly és Bukarest között közlekedő repülőgép vezetőit és utasait különleges egészségügyi felügyelet alá helyezze.

Nagyszabású lövészverseny Nyiregyházán.

A Szabolcsmegyei Lovaregylet november 9-én Nyiregyházán az újonnan létesített versenypályán nagyszabású lövészversenyt rendez. Nyiregyháza városa, mely az utóbbi években bámulatosan fejlődik, a legnagyobb megértéssel karolta fel a Lovaregylet ügyeit és megértette, hogy mit jelent egy város életében, ha az illetve ott agilis vezetőség lövészversenyt rendez és ez okból minden anyagi áldozatot meghozva a vasút mellett az u. n. Eletői térségen szép versenypályát építtetett és annak a versenypályának megnyitása lesz most november 9-én. Az alagi istállótulajdonosok tekintettel arra, hogy Alagon, mint Kaposztásmegyeren a versenyek már befejezést nyertek és így lovaiknak nincs dolguk, tömegesen mennek a nyiregyházi versenyekre. A nagyszabású lövészverseny, valamint azon értékes és szép tiszteletdíjak, melyeket Szabolcsvármegye, Nyiregyháza és a vidék előkelőségei felajánlottak, ugyancsak nagy vonzóerő a versenyekre. Nevezési zárlat november 2-án lesz. A verseny intézését Loránt József, a debreceni Lovaregylet titkára eszközöli, ahova a nevezések szintén küldendők.

Bosszúból megütötte a mezőőrt.

Mészáros Lajos erdőtelepítő már régebb idő óta haragudott Tóth Péter mezőőrré, mert az többször feljelentést tett ellene erdei kibégáért.

A tavaszon, április 16-án aztán a Danczinger-féle korezmában idogált Mészáros, amikor betért oda Tóth Péter is. Mészáros boros fővel kérdőre vonta a mezőőrt, aki ki akart térni az ittas ember elől. Mészáros azonban a bosszútól vezérelve Tóth Péter felé ütött s a kezét el is találta.

Mészáros ellen hatósági közeg eleni erőszak vétsége miatt eljárás indult s a debreceni törvényszék Bod tanácsa a tegnapi megtartott főtárgyaláson jogerősen 350 ezer K pénzbüntetésre ítélte.

Figyelem! poloska és féregirtást

elvállalunk legolcsóbb napi árban, szavatosság mellett. — Vidéki megbízásokat leg sürögősebben intézzük.

Mindenféle irtószer kapható.
Bercsényi uca 4. szám.

Kiváló tisztelettel:

MARGITTAY és TARSA.

BUTOROK

elismerten a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók

DEBRECENI FAIPAR RT.

városi üzletében, Király-ucca 4.
Kedvező fizetési feltételek!
Eladás nagyban és kiskönyben.

A Tisza család felmondott az üzletvezetőségnek.

A Tisza-palotában bérlakásokat alakítanak. — Kombinációk az üzletvezetőség elhelyezésére.

A lakásrendelet értelmében most, november elsején visszaállt a háztulajdonosokra a felmondási jog oly formán, hogy 1927 május elsejére fel lehet a lakásokat mondani. Előre látható volt, hogy a felmondási joggal számos háztulajdonos fog élni, amint ez tényleg bekövetkezett.

A felmondások között különösen kiváló érdeklődésre tarthat számot nagy horderejénél fogva a Tisza-palota sorsa. Itt van ugyanis 1894 óta elhelyezve a debreceni máv. üzletvezetőség.

Most a Tisza-család jogtanácsosa levelet intézett az üzletvezetőséghez s azzal az indoklással, hogy a palotát bérlakások alakjában ohajtják ezentul értékesíteni, felmondott a bálró üzletvezetőségnek.

A felmondással súlyos helyzetbe került az üzletvezetőség s ma még nem lehet sejteni sem, hogy következményei meddig fognak hatni. — Már is felmerült a szanalás idején komolyan kombinált ama terv, hogy a debreceni üzletvezetőséget felosztják a miskolci és szegedi üzletve-

tőségek között. De van olyan terv is, hogy az egész üzletvezetőség átköltözik Nyiregyházára. — A nyírségnek rohamosan fejlődő városa nagy erőfeszítéseket tesz ez irányban s hír szerint hajlandó az üzletvezetőség részére hajlandó hajlékot építeni.

Ezekkel a kombinációkkal szemben azonban

legtöbb reménységgel az elé a tárgyalás elé lehet nézni, amely tegnap indult dr. Magoss György polgármester és Balás Károly üzletvezető között. A tárgyalások során annak lehetőségét keresik, hogy a város támogatásával és előreláthatólag anyagi áldozatával mimódon lehetne Debrecenben biztosítani hajlékot a nagy intézménynek.

Ma még azonban semmi olyan jel nem mutatkozik, mely a nagy probléma megoldásának pozitív irányát mutatná. Debrecen városnak azonban minden áldozattal biztosítani kell az üzletvezetőséget. Egy egyetemi várost nem lehet közintézmények ledarabolásával megcsónkitani.

A gazdák kéri a jövedelem, vagyonadó csökkentését.

Előadások a Gazdakörben.

A debreceni Gazdasági Egyesület vasárnap tartotta október havi igazgató választmányi ülését Jóna István elnöke alatt a Gazdakör nagy termében.

Az elnöki megnyitó után Vajda István titkár előterjesztette a debreceni gazda közönség abbeli kérelmét, hogy felterjesztéssel éljen a kereskedelmi miniszterhez a Hortobágyon egy második, lehetőleg szeptemberben tartandó állatvásár iránt. A választmányi készsége tette magáévá ez ohajt és az illetékes tényezők megkeresését határozta el.

Dohánybevéltási szakértőül Vajda István titkárt és Pásztor Ferenc választmányi tagokat választotta meg.

Elhatározta az egyesület, hogy tagjai elővelésére a télen újból gazdasági előadásokat rendez, felkéri dr. Eesedi István egyetemi magántanárt, hogy Bulgáriában és Törökországban szerzett gazdasági tapasztalatait az egyesület tagjainak adja elő. Végül kimondották, hogy megkezdik egyes

helybeli intézmények megtekintését és évente legalább egy kirándulást terveznek az ország nevezetesebb vidékére.

Óry István választmányi tag a piaci kaszinó fentartása mellett tett indítványt. Erre a kaszinóra szükség van — ugymond. — Ez csak vasárnap van meg, itt találkozik az egész héten tanyán levő gazda a hortobágyi pásztorokkal és a mester emberekkel.

Szerinte szinte érthetetlen, hogy mikor amnyi más ember állja a kórzon a szabad közlekedést teszi lehetetlenné a kirakatok megtekintését, akkor éppen a gazdaközönséget tiltják el egy negyed napi piaci tartózkodástól, kéri, hogy az egyesület írjon át a városi tanácshoz és kérje hogy a gazdák piaci csoportosulását továbbra is engedélyezzék. A választmány az indítványt elfogadta.

Tárgyaltak ezután az ez évi elbírhatatlan jövedelem és vagyonadó terheket. Elszomorítónak mondták a

debreceni pénzügyigazgatóság eljárását. A pénzügyigazgatóság 1925-ben a katasztrófális aszály, jégverés és más elemi károokra való tekintettel önként, hivatalból engedett a földadóból és az ezután kivetett jövedelem és vagyonadót pedig a miniszteri rendelkezés ellenére az 1925. évinek duplájára, sőt többre emelte.

A választmány elhatározta, hogy küldöttségileg keresi fel a pénzügyigazgatót a jövedelem és vagyonadó igazságos mérséklése iránt. Kéri, hogy az adóbevallásokat vegyék figyelembe. Az értékelő bizottság munkáját vegyék figyelembe. A vagyonok felértékelésénél a helyi árakat vegyék.

Csatlakoznak Hódmezővásárhely ama határozatához, hogy a jövedelem és vagyonadót törölje el a kormány.

Végül elhatározták, hogy megkeressék a városi tanácsot az erdők felszabadítása iránt.

Az uradalmi kertészt kereste s közben ellopta a szakácsné cipőit.

„Na Mihály, megint ide került?”

Ohács Mihály nádudvari kertész szorgalmas, jó dolgos, munkás ember, de nagy hibája, hogy gyakran lezúnyul a máséhoz. Emiatt már többször büntetve is volt s tegnap ismét lopás büntetése miatt került a debreceni törvényszék Bod tanácsa elé.

— Na Mihály, megint ide került? — kérdezte a terembe lépő vádlottat az elnök.

Ohács Mihály teljes bűnbánattal hajta le a fejét s az elnök kérdésére, hogy bűnösnek érzi-e magát, igenlően válaszol, majd elmondja, hogy 1926 július 13-án egész nap ivott. Mikor a Tormay Győző birtokára ment, ahol a kertészt kereste, nyitva találta a Szivós Zsuzsánna szakácsné szobáját s a nyitva lévő utazó kosárból két pár cipőt, három harisnyát és egy fejkendőt magához vett s kiment a tanyára. Éjszaka azonban már utána mentek a csendőrök s a lopott dolgokat elkobozták tőle.

— Kár ám ilyen jó munkás embernek ilyen dolgokat csinálni. — mondja az elnök. Hát miért kellett ezt megcsinálni?

— Igazán nem tudom, — válaszolta Ohács.

A bíróság tekintettel az enyhítő körülményekre, de súlyosító körülménynek véve a többszöri büntetett előéletét, hét hónapi börtönré ítélte a vádlottat.

A vádlott enyhítésért, a kir. ügyész súlyosításért felebbezett.

WACHA hófenéren, tőkör-fényesen mos, vas-sal gallért, közelöt, inget. 0-0-0 Simonffy uca 55. szám alatt.

Nyitló orgonavirággal vetekszik

DEMON orgona kölni!

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolható, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megéveszteni.

Nem üres reklám!

Tessék a kirakatokból meggyőződni!!!!

CSIPKEÁRUHÁZ

Alföldi Takarékpálota. (Bika szállóval szemben.)
Női divat különlegességeire felhívja az uri vásárló közönség figyelmét.

Megérkeztek a valódi Lyoni-selymek külföldi divatosipkék és fehérnemű különlegességei. Ajánlja a harisnya osztályból az általánosan ismert legjobb márkájú harisnyait. Velour chiffonok, bársonyok, selymek minden szín árnyalatban. Divat Pallowerek naponta nagy mennyiségben érkeznek.

UJDONSÁGOK

Időjárás. Változékony idő, hősüllyedéssel, esetleg nyugatról szelekkel.

Külföldi vendégelkész Debrecenben. Ohlemüller Gerhard, a protestáns nemzetközi védőszövetség főtáncosára, ki hetek óta magyar földön tartózkodik s a fővárosban már több ízben előadást tartott, a mai nap folyamán Debrecenbe érkezik s ma, november 3-án, szerdán délután 3 órakor a ref. egyház tanácstermében előadást tart. Erre a kedves alkalomra a ref. lelkesítéstület tagjait ezuton is meghívja: Uray Sándor moderátor.

Kérelem! Mindazokat a templomegyesületi nőket kérem, akik részt óhajtanak venni a szegény iskolás gyermekek felszegélyezésében, továbbá a karácsonyi szeretet akcióban, hogy ma délután fél 5 órakor a református egyház tanácstermében a megbeszéléseken részt venni sziveskedjenek. Templomegyesületi titkár.

A francia társalgási délutánok megnyitása ma, szerdán délután fél hét órakor lesz a Mansz dísztermében. (Széchenyi utca 1. I. em.) A beszélgetést André Lang gení tanár vezeti s a tea-asztalok mellett elhelyezkedő csoportokban még sok más, franciául kifogástalanul beszélő csoportvezető végez irányító munkát. A további délutánokon zongora, francia lapok állnak a tagok rendelkezésére s előadások, szavaltatok, zenei produkciók töltik ki a társalgás pihe-nőit. A szerdán délután jelentkezők még a kedvezményes (100,000 K) tagdíjat fizetik, a később belépők arányosan többet. (Telefon 7—39.) A megnyitóra a jelentkezőkön kívül más érdeklődőket is szívesen lát a rendezőség.

Bartsch József emlékezete. A debreceni református tanítóképző intézet tanári kara és növendékei hálás kegyelettel áldoztak az intézet elhunyt tanára Bartsch József emlékének. Csinos síremléket állított sírjára a Péterfia uccai temetőbe. Tegnap az intézet növendékei a tanári karral együtt kizarándokolt a sírhoz, hol dr. Varga Jenő magas szárnyalású imában áldozott az elhunyt kar társ emlékének, az ifjuság pedig virág csokrot helyezett Bartsch tanár sírjára.

Műkedvelő előadás. A róm. kath. hitközség Mária Társulata f. hó 7-én, vasárnap d. u. fél hat orai kezdettel a kath. főgimnázium dísztermében hazafias kultúrelőadást rendez, mely alkalommal színtre kerül a Magyar zászló és a Fekete toborzó című irredenta színjáték. Az előadás kimagasló pontja K. Voith Ilona énekművésznő szereplése, aki szébnél-szebb költeményeket és dalokat mutat be. Belépő-díj nincs, azonban a Szent Anna templom restaurálása javára és az előadás költségeire önkéntes adományokat kér a rendezőség.

Öngyilkosságot követett el az uccán. Tóth Róza 21 éves foglalkozás nélküli nagykereski lakos a Pethlen ucca 29. számú ház előtt öngyilkossági szándékból negyven gramm aspirint vett be. A helyszíre kihívott mentők kiszállították a helyi gyógyászati klinikára, állapota nem súlyos.

Rejtélyes körülmények között halálos égési sebekkel beszállítottak egy ötéves kisleányt a sebészeti klinikára.

Szekéren szállították be Derecskéről. — A debreceni rendőrség megindította a nyomozást.

Október 28-án beszállították Derecskéről a debreceni sebészeti klinikára Juhász Irén 5 éves kisleányt, akinek testét borzalmas égési sebek borították. Alig hogy elhelyezték az ápolók a szerencsétlen gyermeket az egyik kórteremben, a parasztszekér, amelyen a gyermeket hozták és a szekéren ülők eltűntek a klinika épülete elől.

Mivel a rettenetes égési sebekkel borított gyermek eszméletlen állapotban volt s az ismeretlen emberék, akik beszállították semmiféle felvilágosítást nem adtak a borzalmas égési sebek eredetéről, rejtély maradt, hogy miképen éghetett össze

az öt éves Juhász Irén.

Hiába való volt a leggondosabb orvosi kezelés, harmadnapra kiszemelt Juhász Irénke, mire a sebészeti klinika értesítette a debreceni rendőrséget a titkos halálesetről.

A debreceni rendőrség bünyűvi osztálya a klinika értesítésének vétele után a borzalmas halálesetről jelentést tett a debreceni ügyészségnek, amely elrendelte a holttest felboncolását, ugyanakkor pedig távirati uton megkereste a rendőrség a derecskői csendőrséget a nyomozás sürgős lefolytatása végett, hogy megállapítsák, kit terhel a felelősség a kisleány szörnyű haláláért.

Cáfolják, mintka a kiszagdák külön akciót indítanak.

Reflexiók Szijj Bálint beszédjéhez, melyet Nagyatádi Szabó sirjánál mondott.

Budapest, nov. 2. A nemzetgyűlés folyosóján az ellenzéki oldalon sokat beszéltek arról, hogy a kiszagdák mozgalomra készülnek. Ennek a mozgalomnak, egyes hírek szerint az lenne a célja, hogy a felsőházi javaslat megszavazása által a kormány nagyobb területen biztosítsa a választások titkosságát.

Ellenzéki körökben azonnal korpoltáltak a hírt megfelelő kommentárokkal és már azt is tudták, hogy a mozgalom élén Szijj Bálint kiszagda képviselő áll, aki még a felsőházi javaslat tárgyalása folyamán ilyenmü indítványra készül.

Munkatársunk kérdést intézett Szabó Sándor egységspárti képviselőhöz, aki ez ügyben ezeket mondta:

Semminemü ilyen akcióról nem tudok, nem is lehet szó ilyenről, mert hiszen a választójogi törvényt, amely

a szavazások titkosságáról intézkedik, a nemzetgyűlés már letárgyalta, de egyébként is léphetnének fel most ilyen akció keretében, mert hiszen annak idején részletesen letárgyaltuk ezt a kérdést és a legteljesebb harmóniában szavaztuk meg a választójogi törvényjavaslatot.

Megkérdéztük magát Szijj Bálintot is, aki így nyilatkozott:

Valaki ma délelőtt felkeresett, tényleg érdeklődött nálam a Nagyatádi Szabó István sírja felett elmondott beszédemmel kapcsolatban. Ugy látszik, az illető félreérthette szavaimat. Én semmiféle akcióról nem beszéltem és nagyon jól tudom, hogy a felsőházi javaslat során nem is állna módunkban a választójogi törvényen változtatni. Ilyen nyilatkozatot és nem tettem, tehát ismételtén félreértésről lehet szó.

A muzeumi bizottság Sőregi Jánost ajánlja a muzeumi segédőri állásra. Debrecen város muzeumi és könyvtári bizottsága tegnap tartotta ülését dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok elnöklete alatt. Lőkövits Arhur igazgató és dr. Eesedi István igazgató jelentésienek örvedetes tudomásul vétele után a bizottság egyhangulag Sőregi Jánost ajánlotta a betöltendő muzeumi segédőri állásra.

Jön: Pompeji pusztulása.

Tankönyv Debrecenről. A napokban érdekes és értékes tankönyv hagyta el a sajtót. Dr. Eesedi István egyetemi magán tanár rövid összegyűjtő könyvben megírta szülő földjének Debrecen városnak földrajzát és történetét. A könyv értékét emeli az is, hogy az új tantárgy a földrajzi tanítás közép pontjába a szülőföld vagy a lakhely ismeretét helyezi. — Eesedi tankönyve jó kézikönyvet ad minden tanító, földrajz kezebe, sőt elolvashatja minden debreceni ember is. A könyv minden könyvkereskedésben kapható.

Evang. Bibliaóra lesz f. hó 3-án, szerdán délután 6 órakor. Tartja Farkas Győző. Gondoljunk a szegény gyűjtésre.

A cipész szakosztály e hó 4-én, esütörtök este 7 órakor az Ipartestületben szakosztályi ülést tart. Tárty: Pályázat és egyéb fontos ügyek. A minden tagot érdeklő ügyekre való tekintettel teljes számú és pontos megjelenést kér az Elnökség.

Hó és sárcipőket villanyerőre berendezett üzememben a legszebben és legolcsóbban javítok.

22912—1926. I.

Arverési hirdetmény

A városi tanács a Szent Anna és Batthányi uccák sarkán épülő városi bérházban létesülő helyiségekből még érbe ki nem adott földszinti 14. üzlethelyiség, valamint a félemeleten egy (két szobás) iroda és a III. emeleten négy (két hárem és két négy szobás) lakásnak az 1927 évi május hó 1-től három évre leendő bérbeadására nyilvános szóbeli árverést hirdet.

Ez árverést az erre kitűzött bizottság a f. évi november hó 12-ik napjának d. e. 9 órájkor fogja a városi háza tanácstermében megtartani.

Arverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát az árverelő bizottság kezéhez készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban bántapénzül az árverés megkezdése előtt letenni.

A kikiáltási árakat is magukban foglaló részletes arverési feltételek, valamint a helyiségek alaprajzai a jog- és pénzügyi osztály hivatalos helyiségében (Városháza, emelet 36. szám), a hivatalos órák alatt (d. e. 8—2-ig) megtekinthetők.

Debrecen, 1926. évi november 1.

A városi tanács.

Festékek

legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN

festéktüzletben, Piac ucca 10. Bikával szemben.

! Bútorkiállítás !

Háló, Ebéd, Uri- és Leányszobák nagy választékban.
Olcsóbban, mint bárhol!
LEFKOVITS BÚTORHÁZBAN szerezhető be — REF. PÜSPÖKI PALOTÁBAN. Kedvező fizetési feltételek!

VALÓDI
PERZSA
és másféle szőnyegek, szobaösszekötők, futók, hencserávetők, ágy- és asztalterítők, függönyök, paplanok, takarók, lópkroccok, halinák, angóra bőrök stb.
óriási választékban megérkeztek
Horn és Erdélyi
Debrecen, Kossuth ucca 19.

RUNAFESTÉKET

MINDEN SZINBEN
dekagrammonként is, valamint relief-festékeket a legolcsóbban
NEUMANN NÁNDOR
Debrecen régi szolid festéktüzletében kaphat, Csapó ucca 8. sz.

Mi újság a megszállott részeken?

Trianon tükre.

A nagy férfiú pihen. Ki lenne más, mint a jeles Eduárd, a csehek Machavellije, Pittje és Metternichje egy személyben. A nagy férfiú szabadságra ment új-estendőig. Ugy látszik babérjainak súlyát nem tudja már elviselni: pihenésre van szükségére. E szabadság(?) azonban a mostani időkben föltötte gyanus. Erősen emlékezett arra, mintha az egész cseh külpolitikát „szolgáltatónkivüli”, vagy katonai nyelven szólva „vára-közi állományba helyezték volna. Csehország 8 esztendőn keresztül folytatott külpolitikájának egyedüli bázisa Franciaország. — illetőleg a francia-német ellentétek állandó szitása révén a zavarosban való halászás volt. Ez az intrika azonban csufosan megbukott a francia-német közeledés folytán és Anglia állandóan niveláló befolyása révén. Franciaország elszigetelt volta napról-napra nyilvánvalóbb. Anglia bekerítő munkája, mely Edward idejében monarchiákkal szemben a legnagyobb tettekben teljes diadalt aratott, most Franciaországgal szemben van üzemben, úgy, hogy nem lehetetlen, hogy nemsokára Franciaország tragikomikusan azt kiáltja majd: németek egyedüli barátaink! — Hát ezzel bekövetkezett az apró szentek alkonya is. Mit csináljon Benes ur, ha intrikái fölött elhaladt az idő a franciáknál, ha Olaszország egész nyíltan bojkottálja, ha a világsajtó állandóan a szerb-magyar orientációt tárgyalja és a legmesszebbmenő kommentárokat fűzi hozzá? Mit csináljon? Szabadságra megy! Majd újév után valahogyan csak lesz. — gondolja, mert tudvalevőleg sohasem volt úgy a világ sorja, hogy sehogyse legyen.

Egy órai kihallgatás. Egész Erdély felzúdult arra hírre, hogy az oláh kormány nagy kegyként hajlandó havonta egy órai audencián fogadni a Magyar Párt vezetését. A Brassói Lapok megállapítja, hogy egy óra kevés is, sok is! Egy óra alatt el lehetni intézni a volt magyar közalkalmazottak ügyét, a felekezeti iskolák államegélyét, a csiki magánjavak sérelmét, a Marostordától elszakított kilenc község panaszát, a kisajátítási kötvények beváltását, a magyar anyanyelvi iskolázás szabadságát és még egy egész sorát a tett, de be nem váltott ígéreteknek és az elvállalt kötelezettségeknek! Az igen bátor cikk azzal végződik: ha a számlát ezek után sem egyenlíti ki a kormány, nem kihallgatást kell kérni, hanem bírói ítéletet! Csak az a kérdés, hol az a bíró? Talán a nemzetközi sóhivatal?!

Férfi, női és gyermek cipőket
legjobban az
Alföldi cipő üzemből
vásárolhat, Piac u. 72. sz.

Egy szabolcsi gazdálkodót a kocsisának felesége kapával fejbevágta.

A gazdálkodó súlyos sérülésével élet-halál között lebeg.

A szabolcsvármegyei Gyulaháza községben Sándor Zoltán 33 éves, nős, ottani gazdálkodót Juhász Imre nevű kocsisának felesége kapával úgy vágta fejbe, hogy a szerencsétlen ember sérülésével élet-halál között lebeg.

Október 25-én Juhász Imre 32 éves gyulaházi kocsis egész napon át krumplit fuvarozott a gazdájának, Sándor Zoltán ottani kisbirtokosnak. Amikor estefelé az utolsó szekér krumplit borította ki Juhász a belső-ség udvarán, úgy 6 óra tájban, a felesége vacsorára hívta. Meghallotta ezt Sándor Zoltán és mint jó gazdá-

hoz illik, azt parancsolta kocsisának, hogy addig ne menjen vacsorázni, amíg a lovakat ki nem fogja és el nem látta az istállóban. Erre Juhász Imréné feleselni kezdett, mire Sándor az asszonynak ment és meglökte. Juhász Imréné erre dühében a melléte álló kishia kezéből kikapta a kapát és azzal úgy vágta fejbe gazdáját, hogy az vértől borítva, szó nélkül összeesett.

A szerencsétlen gazdálkodót hozzátartozói eszméletlen állapotban szállították a jakásba, ahol az előhívott orvos nyomában segélyben részesítette. Állapota életveszélyes.

Mit kell fizetni keresztelésért, esketésért, temetésért a ref. egyháznál?

Stóla és harangdíjszabás novemebr hóra.

A) Lelkeszi stóla díjak:		4. Énekszós temetés külsőségen 20.000 K	
1. Keresztelés templomban vagy papháznál	10.000 K	5. Orgonás esküvő	40.000 K
2. Keresztelés magánháznál	40.000 K	C) Anyakönyvi kiadványok	
3. Esketés kanonikus órákon (szerda 12 ó.) templomban	20.000 K	1. Keresztelési és esketési jegy	5.000 K
4. Esketés magánháznál vagy templomban kanonikus órák kívül	60.000 K	2. Anyakönyvi kivonat	20.000 K
5. Esketés papháznál	40.000 K	3. Családi értesítő alapdíja örökösödési ügyben	80.000 K
6. Temetés imádsággal	60.000 K	minden további adat	20.000 K
7. Prédikációval	120.000 K	4. Családi értesítő alapdíja egyéb ügyben	40.000 K
B) Kántori stóla díjak:		minden további adat	10.000 K
1. Imás temetés	30.000 K	D) Harang stb. díjak:	
2. Prédikációs temetés	60.000 K	1. Rákóczi harang	160.000 K
3. Énekszós temetés belvárosban	15.000 K	2. Más harang	40.000 K
		3. Orgona	40.000 K
		4. Szönyeg	4.000 K
		5. Ravatalozás	400.000 K

Az oláhok új Csák Mátéja. Spatár prefektus urat elcsapta viselt dolgai folytán az oláh kormány és mit tett erre a jeles ur? Fittyet hányt a kormány ukázára és továbbra is meg-

maradt bukása után három héttel is Udvarhely megye közigazgatásának élén, oly indokolás alapján, hogy a kormánynak nincs joga, sem ereje ahhoz, hogy őt, akit a prefektusi ál-

lásra királyi dekrétummal neveztek ki egyszerűen eltávolítsa! Ezt csak a király tehetné szerinte és míg az nem teszi, ő marad. Pukkadjon a kormány.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerda, C) 10. bérlet. **A furcsa háboru.** Operette. **Kolbay Ildikó** fellépte betegsége után. Új betanulással.

Csütörtök, D) 10. bérlet. **A furcsa háboru.** Operette.
Péntek, november 5-én **A haláltánc** dráma C) 11. bérlet.

Szombat, november 6-án **Luxemburg grófia**, operett új betanulással, D) 11. bérlet.

Vasárnap, november 7-én délután 3 órakor **Akácavirág**, daltjáték, olesó helyárad. Este 8 órakor **Luxemburg grófia**, operette. Rendes helyárad.

Hétfő, november 8-án **A furcsa háboru**, operette A) 12. bérlet.

Kedd, november 9-én **A furcsa háboru**, operette B) 12. bérlet.

Szerda, november 10-én **Luxemburg grófia**, operette C) 12. bérlet.

Szókimonó asszonyság.

Sardou Viktor szindarabjaihoz elég sűrűn fordul a Csokonai színház vezetősége és ez nem is lehet feltűnő, mert Sardou elég nagy író volt ahhoz, hogy művei sikerrel érleltek meg többszöri felújításukat. Illetőleg este egyik legjelentősebb művét, a Szókimonó asszonyságot elevenítette fel a Csokonai színház s a repríz bár kevés számú közönség előtt, ismét kiváltotta a megérdemelt tetszésnyilvánításokat.

Sardou alkotásai közül talán egy sem nyújt annyi lehetőséget színpadi hatás elérésére, mint éppen a Szókimonó asszonyság és itt a darab rendezőjén mulik elsősorban, hogy kifejezésre tudja juttatni az író lendületét és ötletét, amelyek feltétlenül sikerhez viszik és vitték eddig is Sardou darabjait.

Thuróczy Gyula finom művészi átgondolással rendezte a nagy körültekintést igénylő darabot, annál nagyobb érdeme, mert Napoleon legendás alakját is ő játszotta és markáns vonásaival részletekig precíz tudott minden helyzetben nyújtani.

Halassy Mariska a címszerepben az ő mesterien művészi felfogásával végtelenül bájos természetességével adta Madame San Genet és sokszor nyíltzini tapsra ragadta a közönséget.

Neipperg grófot Nádossy József színpadikus, nemés eszközökkel játszotta meg. Karaktert tudott adni fontos szerepének és biztos jelét adta annak, hogy művészi érzék van benne.

Szigeti Jenő Fouche alakítása a szokott kitűnő volt, ugyszintén Kromphachi Istváné is.

Hermann Mancsi és Balázs Mária epizód szerepekben tűntek ki. Kiseb szerepekben pedig Tamás Benő, Károlyi, Szabó Gyula, Fenyvesi és Várháthy voltak jók.

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készítenek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Shell a Világ Márka

Shell-benzin
Shell-autóolaj
Shell-petroléum
Shell-gépolaj
Shell-gázolaj
Shell-gépszir
Shell-kocsikenőcs

mindenütt kapható!

Shell Kőolaj Részvénytársaság

Debreceni Kirendeltsége

Ferenc József-ut 38. szám.

Telefon: 15-11.

Sport.

A színügyi bizottság ma tartja ülését. Két ízben történt elhalasztás után szerdán délutánra tűzte ki a tanács a színügyi bizottság ülését, melyen dönteni fognak Kardoss Géza színigazgató kérelme felett. Hosszú vitára van kilátás, mert a tanácskozás nagy horderejűnek ígérkezik a Csokonai színház válságában.

CSUPA szenzáció, érdekesség, sláger a CSOKONAI SZÍNHÁZ műsora:

A tisztelt bérlők sziveskedjenek az esedékes bérletösszegeket november 6-áig befizetni.

Ma szerdán délután 3 órakor ifjúsági előadás keretében EIZEVIR, a legújabb vigjáték.

Ma, szerdán este szenzációs operett repris. Strauss Jánosnak, a Bőregér és Cigánybáró zeneszerzőjének régi híres nagy operettje a **FURCSA HÁBORU** kerül színre.

Főszereplők:

Kolbai Ildikó, Szilágyi Maresa, Halasiné, mint ezredes!
Krompachi és Antók Ferenc
Tamás Benő, Szabó Gyula, Károlyi Vili és Szigeti Jenő.

Vezényel: Müller Mátyás. Rendező: Remete Géza.

Holnap, csütörtökön délután 3 órakor közkívánatra ELZEVIR, ifjúsági előadás. Erre az előadásra a diákok hozzátartozói 15.000—25.000 K-ig a színházi titkári hivatalban kaphatnak jegyeket.

Csütörtök este 8 órakor másodszer FURCSA HÁBORU. A legszebb keringők! Multságos szöveg.

A tisztelt bérlők sziveskedjenek az esedékes bérletösszegeket november 6-ig okvetlen befizetni.

Pénteken, november 5-én Strindberg izgalmas drámája HALÁLTÁNC Halasi Mariska, Thuróczy, Szigeti. Bevezető konferenstort tart: **Oláh G. Veszprémi Hegyi Emánuel, az Orsz. Zeneművészeti Főiskola professzora, hengversenye a zeneiskolában november 11. Jegyek Méliusznál. Zeneköri tagoknak árkedvezmény.**

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda, csütörtök. November 3—4.

Apollo: A keringő királynő, életkép a régi jó időkből 9 felvonásban. Visszavizs bennünket a Strauss keringők régi világában. Megnyugtató bájos keretekhez simul és sok pajzános friss bécsi humorral van telítve. A főszereplők Harry Liedtke, Lia Mara és Verebes Ernő, akiknek művészi alakítása nagyban hozzájárul ahhoz a sikerhez, amelyet a film elért. Megelőzik: Valentinotemetéséről felvett film és Künt a bárány, bohózat.

Vigszínház: Csak egy napig. Két sláger egy előadásban: I. Tram, Tram. Tram, bravuros sport-bohózat, szerelmi idillel átszőve, 7 felvonásban. Egyik ötlet a másikat kergeti, de tarkítva van komolyabb jelene-

Soffőr
vizsgára szakszertőn műhely gyakorlattal csak **KISS** gépműhely és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

DEAC—DTE 2:0 (1:0).

BUSE—KSE 3:1. (2:0).

NyTVE—KIKSE 3:0 (1:0).

NyKISE—DKASE 4:0 (1:0).

Az amatőr I. osztály vasárnapi fordulója nagyrészt a várt eredményekkel végződött. Meglepetés azonban a DKASE sulyos veresége s a DEAC gyenge csatárjátéka.

A DEAC felforgatott csapattal állott ki a Fejérel megerősödött DTE elleni sa Csáky és Boda (tizenegyesből) góljával biztosan is győzött a szívesen védekező DTE ellen, de a csatársor játéka így is fok kívánni valót hagyott maga után. A DEAC védelem és halvesor most is kitűnő nyújtott s László a halvesorban is értékes erőnek bizonyult. A DTE-ben szintén a védelem volt igen jó. élén Polyikkal s Hidvégerrel.

A BUSE tartalékosan is biztosan győzött a durvaságokra hajlamos KSE ellen Ninisz (2) és Cziczka góljával.

A NyTVE igen erős ellenfélre talált a lelkes KIKSE-ben s csupán a KIKSE csatárok gölisonyának köszönhető a féltékeny győzelmet. Góllövők: Ördög, Tárkányi, Nagy.

A DKASE teljesen egyenrangú ellenfele volt a NyKISE-nek, de a csatársor nem tudott eredményes lenni. Góllövők: Artháber, Benkey, Rozsály, Palitz.

II. oszt. eredmények:

D. Postás—Turul 4:0 (2:0). Ny-Börös—KISE 2:1 (2:1).

D. Börös—Tolnai cégesapat 5:1 (1:0).

I. liga. Hungária—Vasas 3:1 (1:0) III. ker. TVAC—Kispest 2:2 (2:2). Újpest—Bástya 3:0 (1:0). Nemzeti—Sabaria 5:2 (3:0). Ferencváros—Kinizsi 3:2 (3:1).

II. liga. Atilla—Bocsaky 6:3 (2:1). Turul—Pesterzsébet 2:1. Husos—Kossuth 1:1. Terézváros—Erzsébetváros 2:2. Rákospalota—Soroksár 1:1. Bak—Ékszerész 3:2. Somogy—Városi 1:1.

A Bocsaky csapata vasárnap délelőtt autón indult Miskolcra. Utközben azonban több defekt állott be s

tekkel is. II. Szerelme biborban, szatirikus dráma 6 felvonásban, grimasz a politikából házassodó uralkodók felé. A rendkívül izgalmas eseményű (darab mesés szövege néha közeljár a valóságosság legészese háttárhoz, de egy szerencsés fordulat mindig helyreállítja az egyensúlyt. Eleonor Boardmann és Conrad Nagel játsszák a vezető szerepeket, de a rendezés is elsőrangú.

igly csak a mérkőzés kezdetére tudtak megérkezni. A kényelmetlen utólól merev játékosok aztán nem tudták legjobb formájukat kijátszani, ami a Bocsaky sulyos vereségét eredményezte.

A Bocsaky teljesen állott fel Groszmann II-vel. Góllövők: Mertin, Urik és Molnár (tizenegyesből). A Bocsaky csapata ezen veresége folytán a tabella 7-ik helyére esett vissza.

Hétfői eredmények:

Hungária—Kinizsi 6:1 (3:1).

Ferencváros—Rapid 4:1 (2:1).

Újpest, Nemzeti komb.—Vasas, Budai 33, Kispest komb. 2:1 (1:0).

KAC—III. ker. 4:2 (2:1), BEAC—Vasas 3:2 (1:0) kupamérkőzések.

Attila—Kossuth 2:1, Dorogi AC—MÁV GSK 4:1, BSE—Veszprémi TC 3:1. Terézváros—Beszkár 1:0. Idei kupa előmérkőzések.

Németország—Hollandia 3:2

A MAC nyerte az MTE 10 km-es csapatversenyét 140 ponttal, második MTE 150, harmadik ESC 174 ponttal. Egyénileg 1. Majzik ESC 34:24.4 mp., 2. Hrenyovszky MAC 34:35 mp. 3. Szerb MAC 35:16 mp.

A DEAC nyerte a nyiregyházi kegyeleti stafétát. A nyiregyházi helyőrség november 1-én halottak napján rendezte meg a városon keresztül kegyeleti staféta futó versenyt. A versenyen a DEAC is elindította a 10-es csapatot. A DEAC versenyzőket igen kellemetlenül érintette a NyTVE egy-két vezető tagjának akadékoskodása, amellyel mindenáron meg akarták akadályozni a DEAC-ot az indulásban. Hosszas, csaknem egy órai vita után még is elindulhatott a DEAC s a 2800—3000 méter távon 15 méterrel megnyerte a versenyt. Második lett a csendőrség, harmadik a NyTVE.

A DEAC csapatának tagjai voltak: Cseszkó Gyula, Kiss Zoltán, Kozmann, Gottenhuber, Baresay, Köszei, Horváth Király, Mile és Hadházy Dezső. — Különösen jó teljesítményt nyújtott Baresay és Király.

Uránia: Eötvös örökéletű műve. A megfagyott gyermek, Szécsi Ferkó a magyar Jackie Coogan a főszerepben, 6 részben. Megelőzi A sivatag királya, a csodásan idomított Lyon nevű oroszlanl.

„Meteorban” csütörtökön „A halálhid”, kalandortörténet Harry Piellet a főszerepben és „Kisasszony a nyeregben” 2 sláger egyszerre. Előadások 6 és 8 órakor.

A MAI TÖZSDE

A korona 72.65.

Zürichi zárlat: Páris 1657.50, London 2513.50, Newyork 518.50, Bruxelles 72 egynyelcad, Milánó 2227.50, — Amsterdam 20.735, Berlin 12.332.50, Wien 7330, Szófia 375, Prága 1536, Varsó 57.50, Budapest 72.65, Belgrád 915, Bukarest 290.

Külföldi valuták: Angol font 345250—7250, belga frank 9902—42, cseh korona 2108—17, dán korona 18930—90, leu 397—411, leva 512—19, lira 2985—3065, német márka 16920—90, osztrák schilling 10045—85, svájci frank 13747—795.

Terménytözsde: Az irányzat lanya, a forgalom csekély. Buza 76-os tv. 382.5—85, ftv. 380—82.5, egyéb 377.5—80, 78-as tv. 390—92.5, ftv. 387.6—90, Rozs pv. 297.5—300, egyéb 295—97.5, buzakorpa 167.5—170, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 5200. Árak: könnyű 15—15.5, közepes 17.5—18, nehéz 18.5—19.

RÁDIÓ

Szerdai műsor:

9.30 és 12: Hírek, közgazdaság.
1: Idő- és vizállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság.
5: Idő- és vizállásjelentés.
5.15: Kamarazenehangverseny.
6.20: Rádió amatőr posta.
7: Az Operaház „Az álarcosbál” előadása.

KÜLFÖLD:

11.00 Bécs 531 (7): Hangverseny.
12.00 Lipcse 452 (9): Hangverseny.
2.05 Hamburg: Hangverseny.
3.30 Frankfurt 470 (10): Ifj. előadás
4.30 Lipcse: Hangverseny.
5.00 Berlin 504 (10): Hangverseny.
7.00 München: A bolygó hollandi.
8.00 Stuttgart 446 (1.5): Der Kuss.
9.15 London: Katonazene.
10.05 Bern 463 (6): Hangverseny.
11.30 London: Táncczene.

Vásárok jegyzéke.

November 3-án, szerdán.

Allat és kirakodóvásár Kaba (sertés és juhzárlat), Kaposvár, Lébény, Vésztő. Kirakodóvásár: Dunaföldvár, Simon-tornya, Tata.

Országos pótvásár: Fülöpszállás. Kikészített bőr- és nyersbőrvasár: Budapest, IX. ker. Országos vásártér.

November 4-én, csütörtökön.

Allat- és kirakodóvásár: Alattyán, Alsópaty, Encs, Gyöng, Onód.

Allatvásár: Cellőmök (hónapos). Marha- és kirakodóvásár: Óriazent-péter

Kikészített bőr- és nyersbőrvasár: Budapest, IX. ker., Országos vásártér.

November 5-én, pénteken

Allat- és kirakodóvásár: Alsóvág, Bui, Darány, Göresöny, Kővágóórs, Marcali, Mike, Tiszaluc, Vép, Zalagyömrő, Zala-lyövő.

Kikészített bőr- és nyersbőrvasár: Budapest, IX. ker., Országos vásártér.

Szőrmeárúk

nagy választékban, kész és feldolgozatlan állapotban, jutányosan beszerezhető Szőrmebundák átalakítását és javítását a legújabb divatlap szerint elvállal:

Kőváry szűcsmester Piac uca 42. Pannónia udvar.

Tea
Tearum
Teasütemény
rendkívül nagyválasztékban kapható a
HANGYA
összes üzleteiben.

APRÓ HIRDETÉSEK

AJÁNLAT

Jobb megjelenésű
35 éves önálló kertész
ösmeretség hiányában,
nősülés céljából ezuton
keresi azon 30 év körüli
nő ösmerettségét, ki néma
tökével kertészet megna-
gyobbításhoz segítség-
gel lenne. — Levelet
„Özvegy” jellegre a
kiadóba. 6457

AJÁNLAT

Elárverezek
1926 november hó 24-én
délután 4 órakor Deb-
reczenben Arany János
ucca 24. sz. alatt 23
millió egyszázezer koronára
beesült ingókat szobabutorok
és autót. Rapolthy János bír.
vghajtó. 6444

Modern
kettő szoba, mellékhelyiségek-
ből álló, központban levő lakás
lelépéssel azonnal kiadó
Pécsi úgyvéd, Verbőczy
ucca 4. 6443

Uccai
szoba Sámsoni ut 4. sz.
azonnal kiadó. 6450

Egy
butorozott szoba külön
konyhával kis családú
házaspárnak kiadó. —
Homokkert, Oláh Ka-
roly ucca 57. 6441

Csapókeret,
Kinizi ucca 14. szám
alatt 1 szoba, konyha,
fűskamara, sertestár-
tással kiadó, azonnal
beköltözhető. 6447

Könyvelését
szakszerűen elvégzi
összes levelezési, adó-
fellebbezési, forgalmi
és fényüzési ügyeit el-
intézi a **Könyvviteli Szakiroda**
(Kandia u. 4-b) Telefon 518. 6464

Jobb malacot
vagy hasas kocát fel-
be vállalok. Horváth-
né. Vár ucca 4. 6454

Halápon
25 hold föld azonnal
kiadó, Boldog tanya
63. Ertekezni Ketma-
lom ucca 17. 6453

Kiadó
butorozott szoba —
Arany János 48. 6452

Két
szobás, előszobás tel-
jesen különálló lakás
butorozva kiadó. Hájó
ucca 2. szám. 6420

Kiadó
uccai nagy szoba, elő-
szoba, konyha, spejz,
butorral vagy anélkül
Kolesse u. 21. 6466

Tölggyfa
felvágva hazaszállítva
mázsája K 49.000. Rá-
kóczi u. 18. 6376

Kitűnő
házikoszt kihordásra
is kapható jutányos ár
ért. Vikedvú Mihály
ucca 28. 138

Urhölgyek!
Őszi divatujdonságok,
csakis Bálint Margit-
nál (Péterfia 60.) a leg-
elegánsabbak és legol-
csóbbak. Köpeny 400.000
kor., kosztum 300.000,
ruha 100.000 koronától
készül. 107

Prima
90-es kátrány fedélle-
mez még kapható. Hun-
gária Hengermalom
Rt. 125

Moskovits József
url divat szabó
Hatvan ucca 5.
Valódi angol
szövetekben állandó
dusválaszték.
Legelőcsőbb beszerzési
forrás!

Kiadó
lelépéssel egy szoba,
konyhas lakás gyer-
mektelen házaspárnak
azonnalra. Salétrom
ucca 6. 6465

Egy
butorozott szoba egy
pár embernek kiadó.
Csillag ucca 108. 6461

**Mérlegképes-
könyvelővé kiképzí a**
Könyvviteli Szakiroda
(Kandia ucca 4-6).
Beiratkozás novem-
ber 4-én. 6463

Butorozott
szoba kiadó Lorántffy
ucca 19. 1. ajtó. x

Kalapak
divatbársonyból 120.
gyermek kalapak 50.
alakítások legelőcsőb-
ban, Belvárosiban. —
Kossuth u. 26. 6463

Egy
szoba, konyha kiadó.
Létai útfélen Gerébi
telep, Zador ucca 21.
Blizik István. 6446

Jobb
megjelenésű bejárónő
maganháznál vagy iro-
dában takarítást vállal
Cim a kiadóhivatal-
ban. 6439

Szoba,
konyha, spejz teljesen
új, azonnalra kiadó —
Erzsébet ucca 16. szám
6440

Olajütő
24. szám alatt egy ud-
varra nyíló szoba ki-
adó, azonnal beköltöz-
hető. 6438

Ezüstözés,
nikkelezés, csiszolás,
fémek színezése Föld-
várinnal, Széchenyi u.
55. Telefon 168. 114

Jó házi koszt
bentékezésre és kihor-
dásra kapható Varga
ucca 28. uccai lakás x

Jó minőségű
csertéglá kapható Tóth
és Sebestyén kishegye
si uti tégiagyárából.
Az eladást eszközli a
Debreczeni Működgyár,
r.-t. Fürdő ucca 9. Te-
lefon 10—93. 39

Helyezze el
pénzét a Nagy Lajos
Áru és Ingatlanforgal-
mi Vállalatnál, Veres
ucca 9. Ott kapja ma
a legmagasabb kamá-
tot! 122

Kiadó
egy butorozott szoba
Vilmos császár korut
24. Komlóssy ut 35. sz.
telefon 961. 6351

Kvartély
kapható József kir.
herceg ucca 35. házmes
ternél. 6365

Irodába
elmenne négy polgárit
végzett, szerény igé-
nyű árvaleány Erdősi
Iren, Csapó ucca 16.
6057

Makulatura
újságpapír ismét kap-
ható különként a ki-
adóhivatalban, amíg a
részlet tart. x

Halápon
58 hold fekete föld
azonnal kiadó Kéky
Sándorné Poroszlay —
Márk telep. 6274

Azonnalra
raktárhelyiség Széc-
henyi ucca 33. sz. a.
kiadó. Ertekezni a
háztulajdonosnál d.
u. 1—2 között. 128

KERESLET

Ujságkézbesítő
as szony felvéte-
tik a kiadóhiva-
talban.

Hulladék ólmit
vesz a kiadóhi-
vatal.

Egy
cipész segéd állandó
munkára felvétetik —
Dede, Görbe ucca 7. sz.
6445

Egyetemi
lektor keres a kollé-
gium környékén meg-
felelő butorozott szo-
bát. Ajánlatot a bölese-
szeti dékáni hivatalba
kérek. 6451

Kis családú
keresztény önálló gaz-
datiszt 12 évi gyakor-
lattal, alkalmazást ker-
res. Szíves megkere-
sést „gazdatiszt” jel-
legre a kiadó továbbít.
6449

Komenciósi
majorost keresek fel-
nőtt fiával együtt ja-
nuár elsejére, Nyil uc-
ca 34. 6460

Főiskolai
hallgatók és intelli-
gens fiatal emberek
napi 3—400.000 K biz-
tos kereset mellett tar-
sadalmi akcióhoz fel-
vétetnek. Jelentkezés
2—6-ig, Frohner szálló
ban, Lovasszal. 6458

Középkori
mosónét felvesz a —
Gambrius. 6455

Egy
meghizható, ügyes ki-
futó leányt felveszek,
Pauló vesnök, Bathy-
anyi ucca 22. szám. 6470

Zenedében
takarítónő felvétetik,
Jelentkezni a portas-
nál. 6462

Ügyes
varróleányok felvétet-
nek női ruha varródá-
ba, Piac ucca 58. föld-
szint, keresztépület —
balra. 6461

Géplakatos
tanulók fizetéssel fel-
vétetnek Ehrenreich
Sámuel, Arany János
ucca 37. szám. 6067

Mindenes
cseledeleány kerestetik
kis családhoz könyv-
vel, hétfőn is jelent-
kezhethet. Pataky, Csapó
ucca 19. keresztépület.
10

Tisztviselő
irodában iőtállóval —
vagy óvadékkal felvé-
tetik azonnalra, nős
előnyben részesül. Pá-
lyázat írásban adandó
be. Pataky, Csapó ucca
19. 11

Kocsis
meghizható szorgalmas
nőlen, esetleg nős fel-
vétetik. Bihari ucca 4.
vágóhid mögött. Erte-
kezni vasárnap d. e. 12
óraig hétfőn egész nap
6353

ELADÁS

Eladó
Csillag ucca 70. sz. ház.
Ertekezni Kossuth ucca
11. sz. Nagy Kata hölgy
fodrász. 6160

Gyorsjáratu
2 tonnás, üzemképes
teherautó jutányosan
eladó, vagy 4—5 ton-
nással elcserélhető. —
Hungaria Hengerma-
lom Rt. 124

Bethlen u. 26.
számu szép nagytel-
kü ház gazdálkodónak
is kiválóan alkalmas
4 szobás azonnal be-
költözhető lakással el-
adó. 6257

Modern
nagy ház 7 lakásos,
minden komforttal fel-
szerelve eladó. Erte-
kezni Deák Ferenc 3.
6253

Kocsibunda
elsőrendű farkabőrök
kel bélelve olcsón el-
adó. Péterfia 48 hátsó
lépcső emelet. 6352

Eladó
ház, szőlő, gyümölcsös
több méhtörzs, Ujkert.
Jerikó ucca 43. 6293

Férfi cipők
és öltöny eladók. —
Arany János ucca 63.
szám. 6320

Eladó
családi ház Arany Já-
nos 52, értekezni Deák
Ferenc 3. 6252

Eladó
sürgősen egy vassajtó
és ugyanítt szoba,
konyha kiadó kiadó —
Homokkert, Hegyi Mi-
hály u. 6. sz. 6442

Moslék
van eladó a Gambri-
nushan. 6448

Eladó
jó karban levő Zala
drill vetőgép, Könyök
ucca 7. 6462

Nagyon szép
4 hónapos német viz-
la kutya eladó, meg-
tekinthető Péterfia lak-
tanya, kapusnál. 6459

Eladó
nemesített rozsvető-
mag 20 q Cegléd ucca
16. szám. 6456

Három
nagy enyvező bak —
400.000 K, egy fehér
gyermekágy ruganyos
sodrony és matraccal,
fűkös 300.000 K, erős
keményfa székek 60
ezer K eladók. Hatvan
ucca 17. szám, emelet,
udvari lépcső, Kovács.
6471

Kovács Gyula tűzifa- és szénkereskedő. — TELÉFON: 4 63
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
őles és aprított tűzifa,
tölgy- és bükk anyag.
Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18-b. (István-gözmalommal szemben.)

Ha szép akar lenni!
Szeplő, pattanás, májfoltok es egyéb arcbántalmak
ellen használjon
KORZÓ ÉVA arokenőcsőt és szappant.
Illatosított mosdószappanok kölnivizek stb. legelőcsőb-
ban beszerezhetők a
Korzó Droguériában Piac ucca 42

Salgótarjáni gyártmányú
„KALOR”
folytonégőkályhák
gyári leerkata
SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében.



Üzletünket
egészen friss érkezésű
fűszer és csemege
árakkal
dusan fölszereltük.
Áruink kiváló minőségéről,
olcsóságáról
mindenki meggyőződhet!
CSANAK JÓZSEF Rt.
Piac- és Arany János ucca sarok.